

通达民意 服务生活

我市中医药文化夜市全面启动

5 月至 10 月,每晚 7 时至 9 时,相约解放广场,共享优质中医药服务



南阳市中医院医护人员给市民讲解辨识中药饮片。本报记者 高嵩 摄

本报讯(记者 王雪 通讯员 任冲科 刘超)近日,由市中医药发展局举办的 2024 南阳市中医药文化夜市活动全面启动。中心城区的市民们,即日起至 10 月,每晚 7 时至 9 时来解放广场,可“沉浸式”体验中医适宜技术、中医诊疗服务,感受中医药文化的独特魅力。

今年,我市中医药文化夜市活动内容丰富、形式多样,除可现场体验名医一对一诊治、中医药特色疗法和中医药适宜技术、学习中医药科普知识、辨识中医体质、跟练八段锦等传统健身功法外,还可品尝中药养生茶饮品、食疗药膳,观看中医药文化节目表演等。

中心城区中医药文化夜市主活动场地设置在南阳市解放

广场,由市中医院、南阳医专附属中医院、南阳张仲景医院、市中心医院、南阳医专一附院、市一院、市二院、南石医院、宛城区中医院 9 家医院轮流上阵,于 5 月至 10 月每晚 7 时至 9 时持续开展。目前,市中心医院、市中医院、南阳医专附属中医院已相继开展中医药文化夜市活动,并吸引了众多群众热情参与。

各县(市、区)中医药文化夜市也相继开市。卧龙区中西医结合疼痛医院在辖区白塔村进行中医文化夜市活动,开展健康宣教,为群众提供免费义诊。卧龙区王村乡联合王村乡中心卫生院组织中医医疗小组,在王村乡何营新村开展“中医药文化夜”义诊活动。在

内乡县中医院中医药文化夜市活动现场,来自河南中医药大学第三附属医院的专家和内乡县中医院外科、内科、儿科、康复科等百余名医护人员为群众把脉问诊,提供健康咨询等医疗服务。

据悉,我市从 2022 年 5 月开始创办中医药文化夜市活动,并在市、县、乡推广。两年来,已累计举办 750 余场活动,惠及群众 95 万余人。中医药文化夜市活动的常态化开展,让群众在家门口就能享受到优质的中医药服务,让更多的南阳市民和外地游客通过逛夜市的方式,了解更多的中医药文化,感受中医药的魅力,进一步增强人民福祉,唱响仲景品牌。⑩1

南阳黄山考古遗址公园考古工作棚开工建设

探源远古文明 讲好南阳故事

本报讯(记者 马苏)5 月 28 日,省市重点工程项目、市重大文旅工程项目南阳黄山考古遗址公园考古工作棚开工建设。这标志着南阳黄山考古遗址公园建设正式进入实施阶段。

考古工作棚项目是南阳黄山考古遗址公园的重要工程项目,采用目前国内最先进的、对遗址干扰最小、最适合遗迹考古发掘工作需求的张拉斜索杆结构,具有材质轻、跨度大、抗压能力强、有利于保护遗址遗迹等特点。该项目建成后,将更有效地保护南阳黄山遗址这一宝贵文物资源,更充分地发挥南阳黄山遗址的文化价值,让文物活起来,让百姓走进考古现场、感受考古工作、贴近远古文明、探索文明起源,进一步坚定文化自信。同时,考古工作棚作为南阳黄山考古遗址公园文化展示重要组成部分,将增加文物展示形式、丰富文化展示内容,对打造南阳文旅新高地、推动南阳文旅高质量发展具有重要意义。

南阳黄山遗址是一处跨越仰韶文化、屈家岭文化、石家河文化的大遗址,面积约 50 万平方米,是迄今为止南阳盆地面积最大、规格最高、内涵最丰富的遗址,保存非常完整,先后被列入第一批河南省文物保护单位、第七批全国重点文物保护单位。南阳黄山遗址的重大发现,填补了中原和长江中游地区新石器时代玉器作坊遗存的空白。1959 年第一次考古发掘时,出土了号称“中华第一铲”的精美玉铲。2018 年作为“考古中国”重大项目之一考古发掘时,取得震惊世界的考古发现,被列入“考古中国——长江中游文明进程研究课题”重大项目,先后被评选为 2021 年度河南省五大考古新发现、中国社会科学院考古学论坛·2021 年中国六大考古新发现、2021 年度全国十大考古新发现。

南阳市委、市政府高度重视南阳黄山遗址的考古发掘和保护工作,决定依托南阳黄山遗址建设南阳黄山考古遗址公园。2022 年 11 月,河南省文物局下发文件,南阳黄山考古遗址公园被列入第一批河南省考古遗址公园立项名单。考古工作棚开工,意味着南阳黄山考古遗址公园建设再次迈出坚实的一步。⑩1

宛城区开展爱心捐赠活动

传递人间温暖 助力英才圆梦

本报讯(记者 王渊博 通讯员 丁梦)日前,宛城区在瓦店镇第二初级中学开展“传递人间温暖·助力英才圆梦”爱心捐赠活动,为困境少年儿童捐赠价值 15 万余元的爱心物资。

此次活动由宛城区人民政府主办,宛城区慈善总会、郑州点启行道 24 团队承办。郑州点

启行道 24 团队组织 20 余家爱心企业和众多爱心人士,为宛城区困境少年儿童捐赠电脑、台灯、夏凉被、羽毛球拍、牛奶等学习用品和生活用品,总价值 15 万余元。与此同时,爱心艺术家向受助学生捐赠书画作品。活动现场,为爱心企业、爱心人士和爱心艺术家颁发了荣誉证书,为郑州点启行道 24 团

队颁发了锦旗。

宛城区相关负责人表示,慈善不仅是社会的需要,更是爱心的传递。关爱少年儿童,构建和谐社会,是每个人义不容辞的责任。宛城区将继续高度重视慈善公益事业,广泛凝聚爱心力量,大力开展公益服务项目,帮扶资助急需关爱和帮助的青少年。⑩1